

# 新民晚报

飞入寻常百姓家 / WWW.xmnext.com

国内统一刊号 CN31-0003 第16718期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn

2007年11月27日 星期二 今日40版



今天:多云转晴天,最低9℃(昨天最高17.5℃)

农历丁亥年十月十八 A叠新闻 / B叠专副刊

明天:晴天转多云,最高13℃,最低7℃

开通 12593 新干线  
手机打国际长途，何须争分夺秒？  
拨打中国香港、美国、加拿大及新加坡，  
每分钟仅需0.40元(含市话)！  
开通：发送“KTXGX”到10086  
客服热线：10086 www.sh.chinamobile.com  
中国移动通信集团上海有限公司

# 拍完月亮的脸 还要拍张全身照

“嫦娥”搭载上海研制的激光高度计今晚开启助拍月球三维图

本报讯(记者 董纯蕾)“嫦娥”好眼力！星载CCD立体相机成功摄得的我国首次探月工程第一幅月面图，无疑是昨日全球关注的热点。其实，“好看的”还在后头——嫦娥一号卫

星的超群“视力”目前尚未全部发挥。

欲完成此次绕月探测工程的第一个科学目标——获取月球表面三维图像，立体相机还需重要的“伙伴”——由中国科学院上海技术物

理研究所和上海光学精密机械研究所等研制的激光高度计。据悉，嫦娥一号卫星搭载的激光高度计今晚11时左右开启，第一幅“作品”将在几天后公开亮相。激光高度计和CCD

立体相机采集到的影像和数据叠加后，经后期处理和拼接，就能得到一幅完整、精确的月球三维图。

(相关报道见A3版·焦点)

又讯 应本报和市科协特邀，我

国探月工程首席科学家、中国科学院院士欧阳自远将于本周六晚做客新民科学咖啡馆，和市民分享嫦娥一号卫星的幕后“星闻”和未来“星途”。

(参加办法见A5版·科教卫新闻)

本报讯(记者 董纯蕾)冷空气主力“杀到”，申城今日北风突起，降温明显。徐家汇早晨最低气温8.7℃，比昨天骤跌5.2℃，全市最低值出现在崇明，仅6.5℃。气象部门上午预报说，随着冷空气的进一步扩散，本市明后天早晨的最低气温将继续走低，预计市区为6℃~7℃，郊区更低些。

这股冷空气不仅寒意十足，而且是“织雾高手”。据市气象局首席服务官朱家栋分析，本市昨天白天轻雾绕城，能见度普遍在1~2公里，主要原因是冷空气“前锋”昨天上午抵沪，与暖空气交汇导致水汽凝结成雾。当时冷空气主体未至，大气依然较稳定，风不大，无力驱雾。再加上昨天空气湿度偏高，雾气直到上半夜才被大风吹散。



## 露天滑雪“秀”冬韵

前天晚上，徐家汇港汇广场门口突然“下起雪”来，几个年轻人驾

着滑雪板腾空飞跃，让许多人惊叹不已。原来这是一场名为“quicksil-

ver单板滑雪队”的现场秀，据主办方介绍，这也是上海第一次露天滑雪表演。漫天的飞雪和激情的运动给申城带来了“冬”的韵味。

孙中钦 摄影报道

着力解决群众反映突出问题  
市政府常务会议听取政风行风测评情况汇报，韩正讲话

本报24小时读者热线  
**962288**

## 圣诞近 美元跌跌不休 欧洲客 赴美疯狂血拼

本报专稿 受美元贬值等因素的影响，近来，美国成了各国顾客购物的天堂。

由于美国经济增长速度放慢，再加上美联储11月再次宣布降低利息，上周，美元对欧元的汇率再创新低，而美元对世界上其他主要货币的汇率上月跌入自1995年7月以来的最低点。

美元的低迷，为外国购物者提供

了一个赴美疯狂采购的机会。据美国《基督教科学箴言报》报道，虽然离圣诞节还有一段时间，但来美国采购节日物品的外国游客数量急剧增加。这些游客大多来自英法德等欧洲国家，他们在美逗留的时间长短不一，来的时候带着空箱子和采购清单，走的时候拎着衣服、鞋、手提包、电脑等五花八门的商品。

>>>详见 A16 版·国际新闻

## 今年冬至，申城扫墓人知多少？ 为明年清明作预案，43家公墓将用计数器统计人车流量

10:00 上午首发

本报讯(记者 姚丽萍)今年冬至祭扫高峰期间，全市殡葬服务单位将首次使用计数器统计人车流量，为明年清明祭扫准备预案。今天上午，冬至祭扫联席会议透露，今年冬至本市祭扫人次约245万、车辆16万辆、落葬2.8万穴左右。

目前，本市共有43家经营性公

墓和10家经营性骨灰堂，已累计销售墓穴超过130万穴，销售寄存和壁葬20万格。今年冬至的祭扫活动预计从12月8日开始到12月23日结束，共计16天。据预测，12月15日(星期六)、12月16日(星期日)、12月22日(冬至)(星期六)、12月23日(星期日)这4天为人车流量高峰日。

“每年清明、冬至，前去各大墓园扫墓的人流、车流带来的交通问题，一直都是安全祭扫面临的重大

课题。”市殡葬管理处负责人介绍，如果明年开始将清明定为法定假日，届时本市公墓将要应对多少人流、车流，现在还是未知数。因此，他们决定在今年冬至期间先作一个较为全面的统计，以便心中有数。

目前，市殡葬管理处已拨出专款购买计数工具，要求全市43家公墓使用计数器统计冬至祭扫高峰的人车流量，做到定人、定岗、定时，确保统计数据准确无误。

庆祝宝姿全球第450家店即将于洛杉矶开业

宝姿服饰超值特卖

包括部分宝马生活方式服饰

单件1000元以内4.5折，1000元以上以450元销售

地点：上海锦沧文华大酒店三楼文华宴会厅  
上海南京西路1225号

时间：2007年11月28日-12月6日  
9:00 - 21:00

PORTS  
INTERNATIONAL

全场4.5折  
封顶450元